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ESTRATTO DAL VERBALE DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

Seduta del  6 Ottobre 2005    

VERBALE N. 97 

L’anno duemilacinque, il giorno di giovedì sei del mese di ottobre alle ore 16.30 

nei locali del Municipio Roma VII, siti in Via Prenestina, 510, si è riunito in seduta 

pubblica previa trasmissione degli inviti per le ore 16.00 dello stesso giorno il Consiglio 

del Municipio. 

 Assolve le funzioni di Segretario l’Istruttore Direttivo Amministrativo Anna Telch.  

Presidenza: SCALIA Sergio. 

 Si procede all’appello dei Consiglieri per la verifica del numero degli intervenuti.  
 Eseguito l’appello, il Segretario dichiara che sono presenti i sottoriportati n.19 
Consiglieri:  
Arena Carmine Liberotti Giuseppe Recine Alberto 

Berchicci Armilla Mangiola  Fortunato Scalia Sergio 

Bruno Rocco Marinucci Cesare Tassone Giuseppe 

Casella Candido Mercolini Marco Tozzi Stefano 

Conte Lucio Mercuri Aldo Volpicelli Felice 

Fabbroni Alfredo Migliore Gabriele  

Galli Leonardo Orlandi Antonio  

  
 Assenti: Curi Gaetano, Di Matteo Paolo, Flamini Patrizio,  Ippoliti Tommaso,  Rossetti 
Alfonso e Vinzi Lorena. 

 Il Presidente, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la 
validità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa, quali 
scrutatori i Consiglieri Galli Leonardo, Volpicelli Felice, Mercuri Aldo, invitandoli a non 
allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza. 

Partecipano alla seduta, ai sensi dell’art.18 del Regolamento del Municipio, gli 
Assessori: Aloisi Elisabetta, Cioffredi Gianpiero e Pazzaglini Lorenzo. 

(O M I S S I S) 
 Alle ore 16.40 entrano in aula i Consiglieri Flamini Patrizio e Rossetti Alfonso.  
(O M I S S I S)  
           Alle ore 16.55 esce dall’aula il Consigliere Mercolini Marco ed entra il 
Consigliere Ippoliti Tommaso. 
(O M I S S I S) 
 Alle 17,10 escono dall’aula i Consiglieri Arena Carmine, Mangiola Fortunato, 
Tassone Giuseppe e Berchicci Armilla. 
(O M I S S I S) 
 Alle ore 18,00 escono dall’aula i Consiglieri, Flamini Patrizio, Ippoliti Tommaso,  
Rossetti Alfonso, Mercuri Aldo quest’ultimo viene sostituito nelle sue funzioni di 
scrutatore dal Consigliere Casella Candido. 
(O M I S S I S) 

ORDINE DEL GIORNO N. 25 
 



 

 2 

 

 

 

 

“Emergenza casa nel VII Municipio e utilizzo alloggi di risulta T.A.V. 

 

Premesso 

 

 Che con la ripresa degli sfratti esecutivi la situazione del problema della casa 

nella città e nel VII Municipio sta determinando una situazione sempre più drammatica 

sul piano sociale; 

 

 Che tali sfratti interessano anziani e famiglie disagiate determinando drammi 

familiari e tensioni sociali; 

 

 Che con ordine del giorno n. 5 del 3.02.2004 il Consiglio del VII Municipio ha 

chiesto all’unanimità un intervento degli organi competenti per un utilizzo sociale per 

l’emergenza alloggiativa degli alloggi di risulta T.A.V. liberati per oggettive 

incompatibilità; 

 

 Che è necessario attivare urgentemente gli strumenti già approvati e finanziati 

come lo “sportello casa” e lo “sportello immigrazione” nei locali di Piazza delle Iris e 

come progetto di autorecupero e delle scuole per l’infanzia nei locali di Via Appiani; 

 

 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

 

 

Chiede 

 

• Al Sindaco di Roma, agli Assessori competenti e al Prefetto di Roma di 

verificare le modalità tra Amministrazione Comunale e T.A.V. per un possibile 

utilizzo sociale per l’emergenza sfratti con un’occupazione temporanea degli 

alloggi di risulta T.A.V. liberati per oggettive incompatibilità; 

 

• Al Presidente e alla Giunta del Municipio di adottare tutti quegli strumenti di 

iniziativa politico-istituzionale di propria competenza che riterrà necessari per 

dare risposte immediate alle situazioni più drammatiche ed urgenti per 

l’emergenza sfratti; 

 

 

• Al Presidente del Municipio e agli Assessori Comunali competenti di attivare 

tutti quegli strumenti per l’emergenza casa già finanziato nel VII Municipio come 

lo sportello sociale di Piazza delle Iris e l’autorecupero di Via Appiani; 

 

• All’Assessore alle politiche abitative e al Prefetto di Roma la partecipazione ad 

un Consiglio straordinario del Municipio sul tema della casa e dell’emergenza 

sfratti. 
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 (O M I S S I S) 
 

Non sorgendo ulteriori osservazioni, il Presidente invita il Consiglio a procedere, 
nei modi dalla legge voluti, alla votazione del suesteso ordine del giorno. 

 Procedutosi alla votazione, per alzata di mano, il Presidente, assistito dagli 
scrutatori, ne riconosce e proclama l’esito che è il seguente: 

 Approvato all’unanimità  

 Assume il n. 25 
 
(O M I S S I S) 

 
 

IL PRESIDENTE 
(Sergio Scalia) 

 
                                                                                                IL SEGRETARIO 
                                                                                                     (Anna Telch) 

 


